



# 看李娜,没有免费的午餐

## 没转播权,央视体育频道不直播温网

温网已经开战,李娜能否再夺大满贯冠军值得关注。不过由于没有温网的转播权,网球迷将无法在央视体育频道上看到李娜的比赛。昨天在接受快报记者采访时,央视体育频道总监江和平

也证实了这一点,“一直都没有温网的转播权。”

6月初,李娜夺得法网女单冠军,也创造了一个电视转播的奇迹。据央视统计,不止在体育频道,新闻频道以及高尔夫网球频

道都对法网女单决赛进行了直播,总收视人数超过1亿。不过在温网,这样的情况就不会出现了,因为央视体育频道没有温网的转播权,用江和平的话来说就是,“一直都没有。” 快报记者 韩飞周游

如何看李娜的比赛?

- 1、看电视,央视收费频道——高尔夫网球频道将直播温网。
- 2、上网登录CNTV(中国网络电视台),收看网络直播,网址: <http://sports.cntv.cn/>

# 听妈妈讲“娜”过去的事情

## 李娜母亲李艳萍:最内疚的就是曾经打过她

### 8岁不到练网球 她训练时从不偷懒

李娜出生在一个有着体育传统的家庭,爷爷是一所中学的体育老师,父亲从小打羽毛球,还曾进入过湖北省羽毛球队。5岁半的李娜被送到新华路业余体校,在教练林书慧的指导下练习羽毛球。

有一天,在业余体校教网球的夏溪瑶到羽毛球场挑网球苗子,看到了李娜:“愿不愿意打网球?”听到夏溪瑶的话,李娜心里犯了嘀咕:“什么是网球?”那时,李娜连网球拍都没见过。

第二天,在父母的带领下,李娜一家和夏溪瑶见了面。夏溪瑶给李娜的父母分析说:“羽毛球运动员的个子都比较细长,但李娜身材比较宽一点,她腿的肌肉也比较结实,我想她打网球的前景可能要好一点。”

就这样,8岁不到的李娜走上了无法回头的网球之路。

在夏溪瑶手下,李娜是当时年龄最小的队员。夏溪瑶告诉李娜,“如果你想留下来,甚至晋升到重点班,你必须打败这些大姐姐。”

李娜铆足了劲。由于年纪小,训练又辛苦,不少孩子在训练时会找出各种理由偷懒。他们惯用的招数是训练时请假上厕所,或者是到场边磨磨蹭蹭地喝水,但李娜绝不会是其中之一。



李娜妈妈曾说,一看女儿比赛就紧张

### 娜姐爱吃啥? 娜妈告诉你!

昨天,李娜妈妈李艳萍做客新浪微访谈,大谈女儿生活中的点点滴滴。

#### “很满意这个女婿”

对于李娜和姜山,外界一直有一种看法:早恋。不过李艳萍说:他们谈不上早恋,就像你们今天看到的关系很好的异性朋友一样,他们最初只是队友。”面对网友“姜山是绝对的好老公、标准的灰太狼,李娜的成功离不开他的功劳”的说法,李艳萍也很赞成:“李娜的成功肯定是离不开姜山的,我很满意这个女婿。”

#### “李娜想念家乡菜”

由于常年在国外比赛的李娜多次在微博上表示“嘴馋”,想念家乡菜。李妈妈称李娜温网结束后回家为她做自己拿手的鸡蛋面,“如果我在外面就吃武汉有名的热干面,“有时我做饭她就会帮我打打下手。她每次回来吃完饭,如果我有事,她都会帮我把碗收拾好。”她最喜欢吃的是藕汤、酸辣土豆丝,还有湖南的白辣椒炒牛肉!” 快报记者 唐浩杰

### 战报

- 张帅 1:2 库兹涅佐娃
- 扬科维奇 1:2 M·桑切斯
- 小威廉姆斯 2:1 雷扎伊

### 9岁时贪看电视 她第一次挨妈妈打

李娜虽然从小就很听话,但她还是挨过妈妈的打。回忆起这件事,李艳萍至今无法释怀,她说这是她第一次,也是唯一一次打李娜。

1991年,李娜一家原来住的地方拆迁,他们就搬到奶奶家住。一个星期天,由于第二天李娜要参加学校的考试,李艳萍就催促女儿复习功课。但是李娜央求说,把最后一点电视节目看完就复习。

李艳萍说自己当时不知道哪里来的那么大的火,她非要

李娜马上复习功课,但是李娜不听。李艳萍没有多说,一把将李娜按到床上打屁股。李艳萍当时下手很重,李娜第二天去参加考试,坐在板凳上屁股都是痛的。那一次,李娜考了90多分。

现在回想起来,李艳萍说:“我怎么忍心啊?未必只差看电视的那几分钟复习,我当时没意识到,但她越是乖,越是有成绩时,我就越想到自己太不该、太不该了。我太内疚了,觉得太对不起她了。”

### 13岁时外出参赛 她请客用光零花钱

指导,她有权选择哪个队员留下,她最终选择了李娜。”

13岁时,夏溪瑶带着李娜和其他队员到辽宁参赛后,李娜找到夏溪瑶说,她想给妈妈买点东西带回去作纪念。李娜的想法让夏溪瑶大吃一惊,“这么小的孩儿,出门在外还一直惦记着妈妈。”

还是在那次外出比赛,一行人回到了武汉火车站。到站后,李娜第一个冲下火车,回来的时候给教练、队友、队友的家长每

人买了一瓶可乐。

让夏溪瑶记忆犹新的还是之后发生的事。一行人回到体校后各自回家,由于天色较晚,夏溪瑶担心李娜一个人不安全,就叮嘱李娜让她打车回家。但李娜一再说没事,自己走路回家就好了。在夏溪瑶的一再追问下,李娜才吐出实情,原来她把身上本来就不多的零花钱都拿出来请大家喝可乐了,自己反而需要走路回家。

### 14岁时父亲去世 她挑起了家庭重担

李娜只当是您的姑娘一样,不对的地方狠狠地教育。你对她严厉,即使你打她,我也不怪你。我只希望在她的身上实现我没有实现的愿望。孩子就拜托您了!”

直到2001年,为了鼓励因为伤病想放弃的李娜参加全运会,夏溪瑶将那封保存多年的信给李娜看,李娜当场看得泪流满面。夏溪瑶说,“你爸爸不在了,但他要在你身上实现自己的愿望。即使有伤,能顶住的话就要咬牙坚持打。”

父亲的去世让李娜一夜长大。当时,李盛鹏病重期间,家里找亲戚朋友借了3万元钱。李艳萍回忆说,“当时我们单位效益不好,看病全部是自己垫付,我们只能四处借钱,只要借得到的都去借。当时李娜告诉我,‘妈妈,你不要着急,以后我来还。’最后真的是靠李娜挣工资、奖金,把这笔钱还完了。”

李娜从1996年12月开始参加工作、领工资,她之后一直把工资卡交给李艳萍保管。

快报记者 唐浩杰 整理

### 画说体坛

## 大威穿“浴袍”



前晚,大威在温网女单首轮中仅用了53分钟就横扫对手晋级。

比赛没有悬念,但大威的着装却让人久久难以忘怀。大威的战袍是一件松垮的V领、肩部则是罗马式的立体裁剪,下身超短裙,配金色拉链、金色内衣和金色腰带。雅虎的专栏作家蔡斯说她有点像在浴房里穿着浴袍晃来晃去的女客。

快报记者 唐浩杰

### 短消息

#### 网球夏令营将开班

五台山网球夏令营7月开班!昨天记者获悉,为了丰富广大青少年的暑期生活,普及健康、高雅的网球运动,培养学生德、智、体全面发展,五台山网球馆在7月将继续面向广大高中、初中、小学生举办网球夏令营活动。据悉,本次夏令营分走训班和提高班,400元一期。 快报记者 沈忱

2011年6月4日,李娜成为中国历史上第一位大满贯女单冠军,29岁的她忍住了眼泪,泪水仅仅是在她的眼眶中稍纵即逝。李娜的妈妈李艳萍说,自己一点也不意外。1996年,李娜14岁时,父亲李盛鹏因病去世,李艳萍都没看见自己的女儿悲伤地流泪,“她可能是想安慰我。”不过,李艳萍看到过李娜好几次在背地里流泪。

近日,记者前往武汉,采访了李艳萍,在她看来,在李娜坎坷的网球之路上,她遇到了好几个赛点,但凭借着一股劲,李娜均涉险过关……

